
 حلول السلسلة الاولى
 :التمرين الاول حل

نلاحظ أن ىذه التجربة الاحتمالية تتبع توزيع ذي الحدين، وذلك لأنيا تتضمن تجارب متتالية مستقمة عن بعضيا 
يمثل عدد حالات  xالبعض، وكل تجربة تتضمن حدثين أو نتيجتين )شفاء أو عدم شفاء(، والمتغير العشوائي 

 الشفاء في المستشفى.

 اب احتمال أن يكون الشفاء في ثلاث حالات.حس -1

 (   )  ( 
 

 
)                   

 حساب احتمال أن يكون الشفاء في جميع الحالات -2

 (   )  ( 
 

 
)                   

 واحدة. 1حساب احتمال أن يكون عدم الشفاء في أربع حالات، وىذا معناه شفاء حالة  -3

 (   )  ( 
 

 
)                     

 حساب احتمال أن يكون الشفاء في حالتين عمى الاكثر. -4

 (   )   (   )   (   )   (   ) 

 (   )  ( 
 

 
)                   

 (   )  ( 
 

 
)                     

 (   )   ( )   ( )   ( )                          

 :التمرين الثاني حل

 يمثل عدد الأطفال المصابين بالتوحد. xالمتغير العشوائي  -1
 إثبات أن ىذه تجربة ذات حدين -2

 الحالة، ىذه في. التجارب من محدد عدد ىناك لذلك تجربة، عن عبارة طفل وكل أطفال، 10 ىناك ( أ
n=10. 

 عمى تؤثر لا بالتوحد طفلال إصابة فإن عشوائيًا، المجموعة في طفل كل اختيار تم أنو افترضنا إذا ( ب
 .مستقمة التجارب فإن وبالتالي. بالتوحد التالي الطفل إصابة فرصة



 الحالة ىذه وفي. نتيجتان ىناك لذلك التوحد، من يعاني لا أو بالتوحد مصابًا الطفل يكون أن إما ( ت
 .بالتوحد الطفل إصابة ىو النجاح يكون

 نفس لديو طفل كل لأن تجربة لكل بالنسبة نفسو ىو وىذا. 1/88 ىو بالتوحد الطفل إصابة احتمال ( ث
 .q=1-p=1-1/88=87/88و    P=1/88، بالتوحد للإصابة الفرصة

 إيجاد الاحتمالات: -3
 ولا طفل طفل مصاب بالتوحد: ( أ

 (   )  ( 
 

  
)        

   

  (    ) 
(
 

  
)
 

(
  

  
)
  

       

 :طفمين عمى الأكثر مصابين بالتوحد ( ب
 (   )   (   )   (   )   (   ) 

 (   )  ( 
 

  
) (
 

  
)
 

(
  

  
)
  

       

 (   )  ( 
 

  
) (
 

  
)
 

(
  

  
)
    

       

 (   )  ( 
 

  
) (
 

  
)
 

(
  

  
)
    

       
 (   )                          

 :التمرين الثالث حل

 .خضراء عيون لدييم الذين الأشخاص عدد ىو xر العشوائي المتغي -1
بما أننا بصدد ظاىرة فييا حالتين )الشخص عيونو إما خضراء أو غير ذلك(، وكون الشخص عيونو  -2

خضراء لا يؤثر عمى حالة الشخص الآخر )صفة الاستقلالية(، وبما ان احتمال وجود شخص عيونو 
 أمام ظاىرة تخضع لقانون ذي الحدين حيث:، فإننا P=0.01خضراء ىو احتمال ثابت 

 ( )   (   )  ( 
 

 
)       

  

  (   ) 
       

 احتمال أن يكون شخصين من المجموعة عيونيم خضراء -3

 (   )  ( 
 

  
)              

   

  (    ) 
                    

 كون شخص عمى الاكثر من المجموعة عيونو خضراءاحتمال أن ي -4

 (   )   (   )   (   ) 



 (   )  ( 
 

  
)                   

 (   )  ( 
 

 
)                   

 (   )   ( )   ( )                    

           ىو شخص 20شخص عيونو خضراء في مجموعة من متوسط ظيور  -5
                         

 .خضراء عيون لدييم واحد شخص من أقل شخصًا، 20 بين من أنو المتوسط في توقعن
(   )                            والتباين ىو                     

(   )  √    √                        والانحراف المعياري ىو  √            

 حل التمرين الرابع:

من خلال ملاحظة توافر شروط التدفق البسيط، وبوجود معدل تحدث بو الحوادث، فإن المتغير العشوائي  -1
x وزيع بواسون، ودالة التوزيع الاحتمالي تكون عمى رضى إلى مصمحة الاستعجالات يتبع تالذي يمثل تدفق الم

 الشكل:

 ( )   (   )  
     

  
                ( ) 

 ومعالم ىذا التوزيع ىي:

X=x              .ىو العدد المعين من الحوادثP(X=x)  ىو احتمال وقوع عددx .من الحوادث 

λ  ىنا.   2ىو متوسط عدد الحوادث في وحدة الزمن، ويساويe  أساس الموغاريتم الطبيعي وe=2.71828 

 حساب إحتمال أن يتم خلال دقيقة دخول: -2
(   ) لا مريض؟                             و  - أ  

     

  
 
      

 
        

(   )          مريض واحد؟    - ب  
     

  
 
      

 
        

(   )        مريضين؟     - ت  
     

  
 
        

 
        

 ثلاث مرضى أو أربعة مرضى أو ستة مرضى؟ -د   - ث
     (   )   (   )   (   )  

     

  
 
     

  
 
     

  
 
     

  
(  

 

 
 

 

   
) 

 (   )   (   )   (   )                       



 حساب المتوسط، التباين والانحراف المعياري -3
  :)التوقع الرياضي )الوسط الحسابي                     ( )    λ    
 :التباين                                              ( )     λ    

 :الانحراف المعياري                               √ ( )  √λ  √  

 :حةد ممكن لممرضى الذين يدخمون لممصأقصى عد -4

، أي 01مي العدد يبمغ عنده الاحتمال التراكمصحة، ىو العدد الذي العدد الأقصى لممرضى الذين يدخمون ال
 λالمرتبط بيا مساويا لمصفر، ونستخرجو من جدول قيم  حتمالالالذي كمما أضفنا فوقو أعداد أخرى يكون العدد ا

 .00من خلال الجداول الاحصائية، وفي حالة ىذا التمرين العدد الأقصى ىو 

 حل التمرين الخامس:

 المتغير العشوائي في ىذه المسألة ىو عدد حوادث المرور التي تقع في ولاية سطيف سنويا. -1
 الاحتمالي ليذا المتغير ىو توزيع بواسون  التوزيع -2

 (   )  
     

  
 
     

  
                    ( ) 

 التوقع الرياضي والانحراف المعياري ىما: -3
 :)التوقع الرياضي )الوسط الحسابي                     ( )    λ    
 :التباين                                              ( )     λ    

 :الانحراف المعياري                               √ ( )  √λ  √  

 احتمال أن تقع في السنة المقبمة بولاية سطيف: -4
 ىو: حوادث مرور 3 ( أ

 (   )  
     

  
              

 ىو: حوادث مرور 10 ( ب

 (    )  
      

   
              

 ىو: حوادث مرور 6أكثر من  ( ت
 (   )    [ (   )     (   )] 

    (                                                ) 
0.39370.6063=-=1 (   )   

 



 :أقصى عدد ممكن لحوادث المرور -5
مي يبمغ عنده الاحتمال التراك، ىو العدد الذي الممكن لحوادث المرور التي تقع بالولايةالعدد الأقصى 

المرتبط بيا مساويا لمصفر، ونستخرجو  حتمالالالذي كمما أضفنا فوقو أعداد أخرى يكون ، أي العدد ا01العدد 
 .18من خلال الجداول الاحصائية، وفي حالة ىذا التمرين العدد الأقصى ىو  λمن جدول قيم 

 حل التمرين السادس:

ىي  x يمثل عدد الاخطاء المغوية في الصفحة، فتكون القيم الممكنة ل x نفرض أن المتغير العشوائي
x=1,2,3………….,500:والتوزيع الاحتمالي ليذا المتغير ىو توزيع ذي الحدين، أي أن ، 

 (   )  ( 
 

 
)        

وكما ىو واضح فإنو من الصعب الحصول عمى الاحتمالات المطموبة من ىذه الصيغة، ولكن بتقريب توزيع ذي 
 صغيرة، أي أن: pو كبيرة nالحدين إلى توزيع بواسون، حيث ىنا 

λ=np=500*(1/2000)=0.025 

   (      )                    

 احتمال أن تحتوي صفحة معينة خطأ لغوي واحد ىو: ( أ

 (   )  
          

   
         

 احتمال أن تحتوي صفحة معينة عمى خطأين لغويين عمى الاقل ىو: ( ب
 (   )    [ (   )]    [ (   )   (   )]  

 (   )  
       

   
         

   [         ] 
 (   )       

 حل التمرين السابع:

يمثل عدد المحاولات اللازمة لمحصول عمى أول نجاح، ففي ىذه  xبما أنو لدينا متغير عشوائي منفصل 
 ة التوزيع الاحتمالي لو تأخذ الشكل:دالو  يتوزع وفق التوزيع اليندسي، xالمتغير العشوائي الحالة 

 (   )  {
 (   )                       

   القيم الأخرى                                      

 P=0.0128حيث 



 ، أي:بيذا المرضأشخاص قبل أن يقول أحدىم إنو مصاب  0سأل ناحتمال أن  -
 (   )        (        )    

 (   )         
 ، أي:بيذا المرضأشخاص قبل أن يقول أحدىم إنو مصاب  20سأل ناحتمال أن  -

 (    )        (        )     
 (    )       

 حساب المتوسط والانحراف المعياري: -
 :)التوقع الرياضي )الوسط الحسابي                      

 

 
 

 

      
        

 :التباين                                                
 

  
 

      

        
              

 :الانحراف المعياري                               √ 

 
       

 حل التمرين الثامن:

عدد الاستاذات  N1، والاجمالي عدد أساتذة القسم Nعدد الأستاذات في لجنة المقابمة،  xيمثل المتغير العشوائي 
 التوزيع الاحتمالي فوق اليندسي، ودالتو الاحتمالية عمى الشكل:يتبع  x، إذن المتغير في القسم

 (   )  

{
 
 

 
 (

 
  
) (    

    
)

( 
 
)

                     

  القيم الأخرى                                      
 

    ,N1=8,   N=48,    n=5ولدينا: 

 نستعمل العلاقة: xإذن لحساب الاحتمالات المتعمقة بـ 

 (   )  
( 
 
)(   

  
)

(  
  
)

                      

 أي لا توجد أي امرأة  :احتمال أن تكون المجنة كميا من الاساتذة الذكور -

 (   )  
( 
 
)(   

  
)

(  
  
)

 
        

       
         

 (   )       
 :احتمال أن تكون أستاذة واحدة في المجنة -

 (   )  
( 
 
)(   

  
)

(  
  
)

 
       

       
         

 (   )       



 :احتمال وجود أستاذتين عمى الأقل في لجنة المقابمة -
 (   )    [ (   )   (   )]         

 (   )    [         ]         
 (   )       

 الوسط الحسابي، التباين والانحراف المعياري ليذا التوزيع. حساب -
 الوسط الحسابي:                        

  

 
   

 

  
      

 :التباين                  
  

 
(  

  

 
) (

   

   
)       (  

 

  
) (

  

  
)           

 :الانحراف المعياري     √ ( )  √  
  

 
(  

  

 
) (

   

   
)  √          

 حل التمرين التاسع:

متساوية في الظيور عمى ورقة سحب القرعة، فإن التوزيع الاحتمالي ىو  شركة أدويةبما أن فرص كل 
 ودالتو ىي: التوزيع المنتظم المنفصل، 

 (   )  {

 

 
                                          

  القيم الأخرى                                      
 

 (   )  {

 

 
                                          

  القيم الأخرى                                      
 

 دول التالي:رسم دالة التوزيع الاحتمالي نستعين بالجل -
4 3 2 1 x 

1/4 1/4 1/4 1/4 P(X=x) 
 
 
 
 
 
 
 
 

P(X=x) 

1 2 3 4 xi 

1/4 



 قيمة الوسط الحسابي والتباين والانحراف المعياري ليذا التوزيع ىي: -
 :الوسط الحسابي                      

   

 
 
   

 
     

 :التباين                                                
    

  
 
    

  
          

 :الانحراف المعياري                               √ ( )  √
    

  
      

 

 


